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ČEZ DRN IN STRN, Anka Rudolf

Knjiga osemnajstih pravljic, pripovedk in zgodb vsebinsko predstavlja širše 
območje Idrijskega, njegovih prebivalcev in njihovega načina življenja od 
najzgodnejših, tudi zgodovinsko izpričanih časov do današnjih dni. 
Galerijo nastopajočih likov – gorskih vil in dobrih mož, mlinarjev, rudarjev, 
dekel, trgovcev, kmetov, gospodarjev in otrok – vodita človeška klenost in 
ljubezen, s katerima ljudje preživijo tudi najtežje preizkušnje in znajo 
prisluhniti svoji pristni notranjosti.
Knjigo bogatijo ilustracije Idrijčana, akademskega slikarja Jurija Pfeiferja.

Format: 165 x 240 mm, 152 strani, italijanska vezava

CENA: V času od 1. 4. 2024 do 30. 4. 2024 lahko knjigo kupite po akcijski 
ceni s 40-odstotnim popustom: 14,94 €* (redna cena: 24,90 €*). 

Knjige in čudežne zgodbe, ki so ujete med njihove strani, nam omogočajo, da srečamo nove ljudi ter 
raziskujemo nove svetove in misli, branje pa spremenijo v pustolovščino in potovanje. Dobra zgodba ima 
svojo sporočilno moč. Z njo vpliva na bralca, sploh če se ga dotakne. Morda mu pri kakšnem življenjskem 
koraku pokaže smer, pot ali rešitev. Knjige in vsa literatura so eden izmed temeljev naše kulturne dediščine.

*DDV je obračunan v ceni. Stroške poštnine plača naročnik.
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tNikdar se ne bom naveličala spremljati in 
doživljati prehajanj noči v dan ali dneva 
v noč. Vsak sončni vzhod je izjemen, 
neponovljiv. Tema se najprej komaj 
zaznavno začne umikati tankim  
pramenom svetlobe, ki se širijo in širijo,  
se začnejo barvati, svetloba počasi, a hkrati 
veličastno naenkrat objame vse − polja, 
gozdove, travnike, gore in doline, in ko se 
končno ozrem od enkratnega dogajanja na 
obzorju, je življenje v polnem zamahu.  
Ptice pozdravljajo novo jutro, lisice 
smuknejo v zavetje temnih bivališč, domače 
živali so že na paši, ljudje hitijo … Včasih, ko 
začnem hoditi že v temni noči, kot dan pred 
tem jutrom, ko hodim in hodim, se me za 
hip polasti strah: »Kaj pa če danes sonce ne 
bo vzšlo?« Misel je strašna! Sončni vzhod 
daje upanje. Upanje za vztrajanje in življenje.

NA NASLOVNICI

Arhiv Jane Remic

FOTOGRAFIJA NA ZADNJI STRANI

Arhiv Jane Remic
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Rdeča nit te čudovite knjige, ki te posrka v središče dogajanja,  
da skupaj z avtorico zavonjaš planinske trate in slišiš ptičji napev, pa čeprav 
v naslanjaču, so sončni vzhodi. Tisti čudoviti trenutki zgodnjih ur poletja ali 

mrzlih jesenskih in zimskih dni, ki preženejo tegobe in črne misli,  
ko grabijo po duši slehernika. Vzhod svetlobe Jana mojstrsko prenese v svet 
čustev, ki si jih včasih prikrivamo, in le blesk oči in kotički ust izdajajo pravo 

razpoloženje. A vedno, res vedno ob čudovitih barvah prebujajočega se  
dneva črnina duše izgine in ostane le hvalnica naravi in nerazložljiva  

notranja sreča. Opisi vsakega prekipevajočega dneva, ko tudi slabo vreme − 
dež, oblaki in sneg − predstavlja vir lepote in ustvarja domišljijske  

oblike, vabi na stezice in brezpotja trav in skalnih otočkov. 

Marija Štremfelj

Jana Remic (1965) iz Kranja je bila rojena kot 
prva od treh otrok v družini. V rani mladosti se 
je zaljubila v naravo, v svež vetrc in neskončno 
skrivnost porajanja, rasti, življenja. Vsaki njeni 
odločitvi v življenju je botrovala ljubezen do 
življenja v naravi. V zgodnji dobi odraslosti se je tej 
pridružila še ljubezen do dveh hčerk. Zanimanje 
za celo paleto doživetij in znanj jo je vodilo v 
različne zaposlitve, od tovarne Rašica, dela v 
gradbeništvu, z otroki, pa do Planinskega društva 
Radovljica, kjer bila je vodnica Planinske zveze. 
Zdaj je samostojna podjetnica. V vsakem obdobju 
njenega življenja je bil pogoj za sprejem zaposlitve, 
da je imela čas tudi za svoji dve hčeri in gore. 
Ko sta se dekleti osamosvajali, je proste trenutke 
izkoristila za svoja najlepša in najbogatejša 
doživetja v gorah. Povsem zaljubljena v domače 
Julijce, v Zahodne Julijce in Karavanke je 
sčasoma obiskala tudi nekaj gor v tujini. Vpijala 
je lepote gora, nekoliko drugačne, kot so doma, 
na dosegu roke. A ob vrnitvi je vedno pohitela v 
znana pobočja in zatrdila: »Povsod je lepo, naše 
gore pa so najlepše!« 
Čuti veliko strast za pisanje. Nekoč se je 
opogumila in svoje delo poslala uredništvu 
Planinskega vestnika, kjer je bilo lepo sprejeto. 
Sodelovanje z revijo je potekalo dobro desetletje. 
Bogastvo doživetij ji je kar nizalo zamisli in v 
samozaložbi je izdala dve planinski knjigi za 
otroke ter vse mlade po srcu, poučne Zgodbe za 
male planince, in drugi del zgodb, Mali planinci, 
novim doživetjem naproti. 
Šepet samotnih stezic je knjiga za vse ljubitelje 
lepih zgodb in vsega lepega v naravi, ki se 
zavedajo, da nam je sleherni dan podarjen in ga 
želijo polno preživeti. Njeno pisanje je doživljanje 
narave, življenja, iskanje svobode, smisla, lepot, 
miru. Na vsaki stezici − na stezici življenja ali na 
stezici na gori. Sporoča nam, kako dragocen   
in vreden čudovitih doživetij je vsak dan.

Šepet
samotnihstezic
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Slovenski alpinizem je bil takoj po vojni v nezavidljivem položaju, saj se je 
moral v splošnem pomanjkanju spopadati s težavami, ki jih je predvojna generacija 
že rešila. Kot da se je čas ustavil, se je v gore hodilo tako kot deset let prej – obuto 
v gojzarje, okovane z žeblji (podplate Vibram so onstran meje izdelovali že od leta 

1937), alpinistično kladivo in kline je bilo najpametneje naročiti pri lokalnem kovaču, 
oblačila pa dati sešiti šivilji, pač iz tistega, kar je bilo na voljo. 

Za varovanje soplezalca je zadoščala navadna konopljena vrv, čeprav so se na 
zahodu že pojavile najlonske vrvi, toda ne še tiste z vsemi dinamičnimi lastnostmi, a 
vendarle varnejše od pletenih iz rastlinskih vlaken in dobro vodovpojnih. Dalo pa se 
je vseeno! Z malce ironije so imeli konopljeni štriki celo prednost pred najlonskimi 
– pozimi, ko je bilo zelo mraz, je menda alpinist lahko popolnoma zmrznjeno vrv 
podajal kar od spodaj navzgor, kar je pri sodobni najlonski popolnoma nemogoče.

Dušan Škodič

al
pi

ni
st

a

Najbolj veselo je bilo v Erjavčevi koči. V 
dolgih zimskih večerih smo se šli družabne 
igre in plesali. O kakšni narodnozabavni 
glasbi takrat ni bilo ne duha ne sluha. Igral 
sem narodne pesmi, koračnice in stare 
šlagerje. K sreči sem imel zamenjavo, da 
sem se še jaz lahko zavrtel. Dobesedno 
zavrteti se je bilo skoraj nemogoče, ker 
smo bili v jedilnici močno natlačeni. Moja 
zamenjava je bil vsestranski glasbenik Borut 
Lesjak, ki se je na moji majhni harmoniki 
kar dobro znašel. Naše družbe je bil 
oskrbnik enkrat že sit, ker smo premalo 
konzumirali. Nagnal nas je v Tičarjev dom. 
Ko je videl, da odnašam harmoniko, me je 
vprašal: »Ja, kam pa ti?« Ko je ugotovil, da 
sem član družbe, ki jo je nogiral, je takoj 
spremenil stališče in nas napodil nazaj.

ODLOMEK IZ BESEDILA
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PETER MUCK (1930) je po izobrazbi 
gradbeni inženir, sicer pa že od leta 1990 
upokojeni strokovnjak za vodarstvo, ki 
pa se v resnici nikoli ni upokojil. V gore je 
začel zahajati že kot otrok, saj je njihova 
hiša stala na ljubljanskem grajskem 
hribu, poletja pa preživljal pri sorodnikih 
na Pohorju. Z alpinizmom se je začel 
ukvarjati pri petnajstih letih in nato kot 
alpinist plezal pri AO Ljubljana - Matica. 
Leta 2020 je pri založbi Muck Blažina 
izšla njegova otroška knjiga Deklica in 
bukev. 

Ideja o Petrovih zabavnih, s humorjem 
ter samoironijo prežetih alpinističnih 
zgodbah z gora, se je porodila na 
vsakoletnih srečanjih alpinistov 
veteranov, kjer so ga znanke in znanci 
nagovarjali, naj svoje zgodbe izda v knjigi 
in na ta način ohrani spomin na povojna 
leta, ko so bili alpinizem, oprema, 
prehrana in pogled na življenje drugačni 
kot danes. Njegova pripoved je zanimiva 
in lepo ubesedena, a to ne čudi. Peter 
izhaja iz posebne družine (brat dramski 
igralec Kristijan Muck, sestra ilustratorka 
Marlenka Stupica, hči pisateljica Desa 
Muck …).

PeTeR mUcK 

Spomini
starega
alpinista
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FOTOGRAFIJA NA NASLOVNICI
Andreja Jagodic nosi kolo proti vrhu Kilimandžara. 
Foto Nika Radjenovič
Uredništvo Planinskega vestnika skrbno preverja  
vse članke in točnost v reviji objavljenih opisov poti, 
ki praviloma vključujejo opozorila na nevarnosti in 
možne pasti obiskovanja gora. Žal pa je vsak opis vedno 
subjektiven, poleg tega se objektivne težave na terenu 
lahko spreminjajo iz dneva v dan, celo iz ure v uro.  
Zato uredništvo revije in Planinska zveza Slovenije ne 
moreta prevzeti nobene odgovornosti za morebitne 
poškodbe ali materialno škodo, ki bi jih utrpel kdorkoli 
zaradi hoje in plezanja po gorah po navodilih iz te revije.

Kmalu po svobodi so se trije nadobudni dijaki, France, Srečo in Rado, namenili preplezati 
greben od Kranjske Rinke na Skuto. Šlo je lepo, le vzpon na Konja, stolp v grebenu, je bil za 
Rada preveč. Ugotovil je, da plezarija ni zanj, da je bolje, da se obrne, da prijateljema ne pokvari 
ture. Prijazno prepričevanje in stara oguljena konopljina vrv za povezovanje sena sta pomagala, 
da je premagal strah in Konja. V letih, ki so sledila, se je Rado razvil v eno najbolj izoblikovanih, 
markantnih osebnosti svoje generacije in slovenskega alpinizma sploh. 
Spisek njegovih vzponov, tako število kot težavnost, vzbuja občudovanje. Izpostaviti velja tri 
prelomne dosežke. Prvo ponovitev Aschenbrennerjeve smeri v Travniku, s katero je razbil 
mit šeste stopnje, Čopov steber prvič brez bivaka in raz Dedca, prvo smer zgornje šeste 
težavnostne stopnje. Vredno spoštovanja, ker je bila večina vzponov opravljena po vojni, ko je 
primanjkovalo hrane, obleke, da o alpinistični opremi niti ne razmišljamo. 
Bil je neustavljiv, neutruden, močan in odločen plezalec, tako da so mu zavistneži in hkrati 
občudovalci rekli potujoča mišica. Z neskončno samodisciplino je vzdrževal telesno in duševno 
kondicijo. Edini v generaciji je bil, ki je vedel, kaj hoče v alpinizmu. In je natančno tudi vedel, 
kako to lahko doseže. V današnjem jeziku: zmagovalni, šampionski duh. Veliko pozneje, ko sva 
se zbližala, sem razumel, da v njegovi misli ni vnaprej postavljenih mej, ni tistega "ne da se". 
Verjel je, da veliko narediš, če to hočeš, in da nedosegljivo postane takrat, ko to sam preizkusiš.
Najlepši zaključek tistih lepih let plodnega plezalskega življenja je bila izdaja prvega povojnega 
plezalnega vodnika V naših stenah. Ta knjižica, ki jo je leta 1954 spisal skupaj z Igorjem 
Levstkom in Mitjo Kilarjem, ni bila samo plezalni vodnik, bila je predstavitev novega načina 
razmišljanja v slovenskem alpinizmu. 
Ko me je ob koncu petdesetih zaneslo v alpinistične kroge, Rada nisi srečal ne na alpinističnih 
ne na reševalskih tečajih. Govorilo se je, da hodi svoja pota, vodi turiste, smuča in uči zemljepis 
v Kranjski Gori. Zares sva se spoznala, ko je začel spet prihajati na srečanja veteranov. 
Na enem od njih, v Kamniški Bistrici, je prisedel pri zajtrku in začel pogovor. Bil je zanimiv in 
iskriv sogovornik. Navezala in vzdrževala sva stike. Po elektronski pošti mi je pošiljal poročila 
o kolesarskih potepih, preplavanih metrih v beljaških toplicah, gorskih in smučarskih poteh. 
Pošiljal mi je slike gora, ki jih je pobral na spletu, o katerih je sodil, da jih moram videti. 
Skupaj smo bili v Messnerjevem muzeju in na obisku pri Ötziju. Na izmenjavi s češkimi 
veterani v njihovem raju med stolpi iz peščenjaka je bil bistri, čili, navkljub razmajanim kolenom 
poskočni devetdesetletnik glavna zvezda.
Na jesen življenja je Rado objavil spomine. Na to knjigo je bil ponosen. In knjigo je želel sam 
pokloniti staremu prijatelju Francetu, tistemu Francetu z začetka. Vožnja v ljubljanskem 
prometu mu ni dišala, pa še oblast je devetdesetletniku predpisala mejo, kako daleč od doma 
sme z avtom. Dogovorila sva se, da se dobiva pri Marinšku v Naklem in potem gre z mano v 
Ljubljano k Francetu. Tam pa: "O madona, knjiga je v Naklem v avtu!" Naslednji dan zaslišim 
Zupanov glas s Kočevarjeve številke in takoj Radovo pojasnilo, da obljuba pač velja, da po pošti 
ni osebno … Zato se je Rado kljub jutranji prometni konici in vozniški omejitvi sam zapeljal v 
Ljubljano in Francetu prinesel knjigo, preden bi bilo prepozno. Neustavljiv je bil.
Ko smo se po obisku v njegovem novem domu v Postojni poslavljali, nam je za popotnico 
namenil nasvet: "Važno je samo, da se nikoli ne ustaviš, da si v gibanju, pa bo vse prav." 
Potem pa sem izvedel, da Rado tokrat ni držal besede ... 

Kazimir Drašlar – Mikec

Neustavljivi Rado Kočevar
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